



**Вих. № 476 від 03 травня 2024 року**

**Голові Верховної Ради України  
Руслану СТЕФАНЧУКУ**

**Голові Комітету з питань правової  
політики  
Денису МАСЛОВУ**

**Заступнику Голови Вищої  
кваліфікаційної комісії суддів  
України  
Руслану СИДОРОВИЧУ**

Асоціація правників України (далі – Асоціація, АПУ) висловлює вам свою повагу та звертається з приводу наступного.

АПУ є всеукраїнською неурядовою організацією. З моменту свого заснування у 2002 році, головною метою АПУ є зміцнення верховенства права в Україні, сприяння захисту прав людини та розвитку юридичної професії. Асоціація об'єднує понад 7000 членів різних юридичних спеціальностей, має 22 регіональних відділення та 26 профільних комітетів.

Зокрема, на базі Асоціації активно функціонує Комітет з процесуального права (далі – Комітет АПУ), серед пріоритетів і завдань якого є робота над найбільш актуальними питаннями профільного законодавства.

З 15 грудня 2022 року припинив здійснення правосуддя у зв'язку з ліквідацією Окружний адміністративний суд міста Києва.

Для розгляду адміністративних справ з територіальною юрисдикцією в місті Києві мав бути створений новий Київський міський окружний адміністративний суд. На перехідний період до початку роботи нового суду всі справи повинні розглядатись та вирішуватись Київським окружним адміністративним судом (Київська область).

Однак, станом на дату звернення Київський міський окружний адміністративний суд зареєстрований лише як юридична особа та не здійснює правосуддя.

Матеріали всіх справ Окружного адміністративного суду міста Києва так і не передані до Київського окружного адміністративного суду для продовження їх розгляду, хоча процес передачі відбувається вже майже півтора роки.

Як повідомив 14 грудня 2023 року під час засідання Комітету з питань правової політики в. о. голови Державної судової адміністрації України Максим Пампур, загалом залишається близько 56 тисяч нерозподілених справ ліквідованого Окружного адміністративного суду міста Києва<sup>1</sup>.

<sup>1</sup> <https://sud.ua/uk/news/publication/288742-dela-oas-kieva-kotorye-dolzhen-rassmotret-koas-neobkhodimo-peredat-dlya-rassmotreniya-v-drugie-okruzhnye-adminsudy-gsa>

ГЕНЕРАЛЬНІ ПАРТНЕРИ

AEQUO  **AVELLUM** 

   

МІЖНАРОДНІ ПАРТНЕРИ

  

ПАРТНЕРИ

 

Статтею 6 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод закріплено, що кожен має право на справедливий і публічний розгляд його справи упродовж розумного строку незалежним і безстороннім судом, встановленим законом, який вирішить спір щодо його прав та обов'язків цивільного характеру або встановить обґрунтованість будь-якого висунутого проти нього кримінального обвинувачення.

Не забезпечення своєчасного здійснення розгляду адміністративних справ з територіальною юрисдикцією в місті Києві та Київській області є порушенням права на справедливий суд.

Комітет АПУ вже звертав увагу, що в адміністративній юрисдикції розглядаються позови громадян та бізнесу проти дій та рішень держави, а тому критична ситуація з розглядом адміністративних справ вносить дисбаланс до системи стримувань та противаг державної влади<sup>2</sup>.

Європейська Комісія у своєму Звіті стосовно виконання Україною вимог для початку переговорів про вступ до ЄС також звернула увагу, що затримки з передачею справ та створенням нового суду, а також обмежені можливості Київського окружного адміністративного суду взяти на себе нові зобов'язання, підірвали доступ до правосуддя<sup>3</sup>.

В листопаді 2023 року був зареєстрований проєкт Закону України «Про внесення змін до пункту 2 розділу II «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про ліквідацію Окружного адміністративного суду міста Києва та утворення Київського міського окружного адміністративного суду» щодо забезпечення розгляду адміністративних справ» (реєстр. № 10244; далі – законопроєкт).

Законопроєктом пропонується нерозглянуті та нерозподілені справи Окружного адміністративного суду міста Києва передати на розгляд іншим окружним адміністративним судам України шляхом їх автоматизованого розподілу між цими судами.

15 грудня 2023 року законопроєкт отримав висновок Комітету з рекомендацією включення його до порядку денного і за результатами розгляду в першому читанні прийняття його за основу. Законопроєкт підтримали Державна судова адміністрація України, Міністерство юстиції України, Уповноважений Верховної Ради України з прав людини.

Однак станом на дату звернення законопроєкт не розглянутий у Верховній Раді України.

Асоціація наголошує на критичній необхідності прийняття законопроєкту щодо здійснення розподілу та розгляду справ, які залишились після ліквідації Окружного адміністративного суду міста Києва.

Разом із тим усвідомлюємо, що виключно прийняття законопроєкту не вирішить критичну ситуацію зі здійснення правосуддя щодо адміністративних справ з територіальною юрисдикцією в місті Києві та Київській області. Необхідним є невідкладне заповнення вакантних суддівських посад новоствореного Київського міського окружного адміністративного суду та забезпечення суду необхідною матеріально-технічною базою.

Асоціація звертає увагу, що створення нового адміністративного суду, який буде розглядати виключно спори з центральними органами державної влади на даному етапі є ініціативою. А тому відтермінування оголошення конкурсу до Київського міського окружного адміністративного суду до вирішення питання створення нового адміністративного суду за умови існуючої ситуації порушення права на справедливий суд є недоцільним.

Також зазначаємо, що Вища рада правосуддя визначила тимчасовий штатний розклад нового Київського міського окружного адміністративного суду у кількості

---

<sup>2</sup> <https://uba.ua/ukr/news/asocziacziya-zaklykaye-do-vyrishennya-sytuacziyi-shhodo-blokuvannya-roboty-administratyvnoi-yurysdykczii-po-mistu-kyevu-ta-kyivskij-oblasti>

<sup>3</sup> [https://neighbourhood-enlargement.ec.europa.eu/system/files/2023-11/SWD\\_2023\\_699%20Ukraine%20report.pdf](https://neighbourhood-enlargement.ec.europa.eu/system/files/2023-11/SWD_2023_699%20Ukraine%20report.pdf)

51 судді. При цьому за розрахунками Державної судової адміністрації України правосуддя мають здійснювати 188 суддів.

З огляду на наведене вважаємо, що оголошення конкурсу на вакантні посади суддів до Київського міського окружного адміністративного суду не створить ситуацію з невиправдано великою кількістю суддівського корпусу Київського міського окружного адміністративного суду навіть за умови створення нового адміністративного суду, який буде розглядати спори з центральними органами державної влади.

**Асоціація завжди готова та відкрита до професійних експертних обговорень визначених у зверненні питань та закликає в межах компетенції:**

- 1) внести до порядку денного та розглянути законопроект;
- 2) оголосити конкурс на вакантні посади Київського міського окружного адміністративного суду.

**Президент**

**Асоціації правників України**

**Микола СТЕЦЕНКО**

**Виконавець:**

Мотя Вікторія

e-mail: [komitet@uba.ua](mailto:komitet@uba.ua)

тел. 0664953014